

福州工商学院

本科教学工作合格评估评建简报

第七期

评建办公室 2020 年 7 月 24 日

*评建工作要闻

省教育评估研究中心副主任刘典文 莅临我校指导评建工作

7月11日上午，福建省教育评估研究中心副主任刘典文莅临我校开展教育部本科教学工作合格评估政策解读交流。校党委副书记黄斌，副校长王宗麓、林立群，校长助理张利军、陈清义、王榕国等出席，学校评建工作相关人员到场聆听，王榕国主持会议。

首先，刘典文就福建省高等教育的发展现状、教育改革趋势以及教学评估的重点工作作了简要介绍；其次，他围绕教育评估政策的发展演变、合格评估指标调整分析、合格评估指标学习解读等方面进行深入浅出地解读了教育部本科教学工作合格评估指标体系中的关键点和侧重点，并着重分享了十点学习体会；最后，他为我校做好本科教学工作合格评估的准备工作提出五点建议：即一是统一思想、提高认识，二是加强建设、提高质量，三是统筹安排、协同推进，四是

评建结合、完善制度，五是坚持标准、积极创新。

刘典文在总结中指出，本科教学合格评估工作要紧扣“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合，重在建设”的二十字方针，并要不断与时俱进，加强新政策的解读，赋予评建工作新的高度认识，推动学校内涵发展，努力培育中国特色社会主义合格建设者和接班人。

（评建办供稿）

商学院召开 2020 级专业人才培养方案论证会

为了贯彻落实新时代全国高等学校本科教育工作会议精神，推进本科教育内涵提升和创新发展，提高人才培养质量，按照学校关于做好 2020 级本科专业人才培养方案制订工作的要求，商学院于 7 月 8 日下午召开了 2020 级专业人才培养方案论证会。

论证会邀请厦门大学林德荣教授，福建师大袁书琪教授，江夏学院张梅教授，福建正德评估公司董立耀董事长，福州市商标协会陈梁会长等各个领域的专家，对商学院 2020 级专业人才培养方案进行了论证。商学院院长辛林、各专业负责人以及教学管理等相关工作人员参加会议。

会上各专业负责人分别介绍了本专业 2020 级人才培养方案的基本情况。与会专家分组认真审阅各专业人才培养方案，并与各专业负责人、代表教师等进行充分论证研讨。与会专家在此基础上，一致认为培养方案制定规范，专业培养目标明确，人才培养的基本要求合理，课程设置与培养目标

相吻合，并在专业培养特色等方面也发表了见解并提出进一步优化建议。辛林要求各专业负责人根据论证研讨的意见建议认真修改完善培养方案。



通过本次论证会的召开，各专业更加全面细致地审查了培养方案中存在的漏洞，进一步梳理了培养方案的制定方略，并就培养标准、培养定位，课程设置、教学实践等方面得到了专家的科学指导，为学校人才培养方案更具科学性、合理性和规范性，提高人才培养质量的提升夯实基础。

（商学院供稿）

教务处召开思政教学座谈会

7月7日下午，教务处组织召开思政教学座谈会，校党

委副书记黄斌，教务处处长周文富，思政教研组全体教师参加会议，会议由教务处副处长高文伟主持。

会上，黄斌传达了《教育部等八部门关于加快构建高校思想政治工作体系的意见》的文件精神，并对其中的八大构建体系进行了深入的解读，就学习贯彻好文件精神、加强学校思政体系工作建设提出三点要求：一是要进一步提高思想认识、立德树人；二要结合自己的工作经验与学校、学生实际做好育人工作；三是结合永泰“三色”文化，开展教科研互助行动。

周文富在会上指出思政教师要深刻把握思政课的重要意义和立德树人的作用，把思政工作贯穿于教学的全过程，结合永泰的红色基地做好全员育人、全程育人、全方位育人，树立好大学生的世界观、人生观、价值观。

与会教师就认真落实 2020 级人才培养方案思政类课程教学工作，做实思政类实践课程，实践材料归档等问题进行了深入的探讨。

（教务处供稿）

教务处组织开展第一批合格课程材料检查验收工作

根据课程建设工作计划安排，教务处于 2020 年 7 月 16 日至 20 日组织教务处、评建办工作人员、各学院教学督导、院长助理及教务员成立校级合格课程检查组开展第一批合格课程材料检查工作。截止 7 月 20 日，检查组完成了本学期开设的 409 门课程（含单独安排的实践教学环节及经立项

的校级、省级一流专业、一流课程)材料的检查验收工作,并给每一门课程提出整改意见。

教务处在7月21日上午召开验收反馈会,学校领导、各学院及相关部门均到会,教务处周文富处长对此次合格课程材料检查验收工作总体情况进行了汇报,并针对课程检查中发现的典型、集中问题进行了通报,要求各学院督促相关教师对课程材料进行认真修改。

文法学院与福州鼓楼新航道外语培训学校 共建实践教学基地

7月14日下午,我校文法学院与福州鼓楼新航道外语培训学校共建实践教学基地授牌仪式在励群楼四楼会议室举行。文法学院院长高黎平、党总支书记郑杰、国际教育学院院长助理高远、文法学院教师代表郑如薇、卢欣;新航道福州学校校长李晓杰、校长助理魏学铭、市场部主任邓文强、大学城校区主任宋钰等出席此次签约授牌仪式。

会上,文法学院高黎平院长代表学校欢迎新航道外语培训学校的到来,并介绍我校应用型人才的培养目标和办学特色,希望能借助合作平台,为我校英语专业的学生提供更多的实践机会。同时也希望双方能在合作渠道和模式上不断探索,以深化校企合作、实现互利共赢。



福州鼓楼新航道培训学校李晓杰校长介绍了培训学校的基本情况。目前为止，我校共有 16 位学生任职于该单位，有着良好的合作基础。希望在未来的合作渠道和内容上有多元化的深入探讨，为我校培养出更多的创新型、应用型人才。交流结束后，高黎平院长和李晓杰校长共同签署了“校企共建教学实践基地”的协议，并进行了授牌仪式。

本次签约仪式的成功举行进一步加强我院与企业的合作发展，将推动我院理论教学与实践教学的紧密结合，实现了企业实践与教学研究的互利共赢。

（文法学院供稿）

我校召开宣传与思想政治教育工作总结会

7 月 20 日下午，我校在励群楼第四会议室召开宣传与思想政治教育工作总结会。校党委副书记黄斌、校长助理陈清义出席会议，学生处处长谢元瑞、信息宣传中心主任余国伟、

各学院书记、学生处各职能部门负责人及全体辅导员参会，陈清义主持会议。

会上，各学院书记、谢元瑞处长、余国伟主任就本学期工作中取得的成效、存在的不足以及下学期的工作计划进行了汇报。

陈清义认真听取汇报，并就期末的重点工作提出具体要求，以及明确了下学期工作的目标任务。

黄斌在会上作总结发言并强调指出：一要继续抓好暑期防疫防控工作，特别关注疫情重度爆发地区的学生，确保学生的生命健康安全；二要严格按照“六稳六保”中的“保就业”总要求做好2020届毕业生的就业工作，特别重视特殊群体毕业生的就业帮扶，切实提高我校毕业生的就业质量和满意度；三要按照要求开展暑期社会实践、“互联网+”大学生创新创业大赛等，做好防疫、防洪等安全意识教育；四要紧扣“四史”学习教育主线，构筑我校“四安”教育理念，精准推进学生思政教育工作；五要多学习、勤梳理、重思考，围绕党建、思政、校园文化、社团建设等方面打造育人品牌。

（学生处供稿）

呈送：学校董事会，校领导

抄送：校办公室，各学院，有关单位共15份
